Centralna Komisja Egzaminacyjna
Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.

W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1.

wn

Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 11 stron i 20 zadan.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$§ nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Wszystkie zadania rozwiazuj dtugopisem lub piorem.

Do niektorych zadan podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja 1 zaznacz
znakiem ), np.:

X B. C. D.

Jesli sig pomylisz, otocz znak X kotkiem 1 zaznacz inna odpowiedz,

np.:
B. X D.

Do niektorych zadan podane sa dwie odpowiedzi:
A B. lub TAK NIE

Tylko jedna z nich jest prawdziwa. Wybierz ja i zaznacz znakiem X,
np.:

X B. lub TAK 1 ¢
Pozostale zadania wykonuj zgodnie z poleceniami. Rozwiazania
zadan zapisuj czytelnie i1 starannie w wyznaczonych miejscach.

Pomyiki przekresla;.

Na ostatniej stronie znajduje si¢ Brudnopis, z ktéorego mozesz
skorzysta¢. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
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Zadanie 1. (0-1)
Jaka cze¢s¢ figury jest zamalowana na szary kolor?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

B. c. 2 p. %
10 10 14

A
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Zadanie 2. (0-1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Wyrazenie 3 + 2° ma warto$é
A.5 B.8 C.9 D.11
Zadanie 3. (0-1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.
Rozwigzaniem rownania 4x = 12 jest liczba

A.3
B

C.
D.

H = 0

6
8

Zadanie 4. (0-1)
Basia dzisiaj obchodzi pigtnaste urodziny. Ktore wyrazenie przedstawia liczbe
miesi¢cy brakujacych do osiemnastych urodzin Basi?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.18-15
B. (18 -15) - 12
C.18+15
D. (18 +15) - 12
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Zadanie 5. (0-2)
Na wykresie przedstawiono liczbe kwiatdw, ktore dostata Ania na urodziny.

liczba 4
kwiatow 6
5
4 -
3 i
2 .
- B

frezje gozdziki rdéze storczyki tulipany

nazwy kwiatow

Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK lub NIE.
1. Ania dostata 19 kwiatow.
TAK NIE
2. Frezji i gozdzikow Ania dostata 0 2 mniej niz tulipanow.
TAK NIE
Zadanie 6. (0-2)
Maciek ma 74 szeScienne klocki. Buduje z nich wieze

sktadajace si¢ z 6 klockdw (patrz rysunek). lle najwigce;j
takich wiez moze zbudowac?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Maciek moze zbudowac ......... takich wiez.
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Zadanie 7. (0-1)
Ogrodnik posadzit 36 tulipanéw. W maju zakwitto % tulipandéw.

Ile tulipanow zakwitlo?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.9 B.12 C.24 D. 27

Zadanie 8. (0-1)
Jaki procent catej figury stanowia zamalowane kratki?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 10% B. 25% C. 40% D. 50%

Zadanie 9. (0-1)
Z domu Marka do domu jego wujka jest 12 km. Marek przejechat rowerem
60% tej odleglosci. Ile kilometréw zostato mu jeszcze do przejechania?

Zaznacz poprawng odpowiedz. @4\)

A.2km dom 12 km dom
B. 4,8 km wujka Marka
C.7,2km

D. 10 km
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Zadanie 10. (0-1)
Odlegtos¢ w linii prostej migdzy miastami A i B jest rowna 20 km. Jaka jest ta
odlegltos$¢ na mapie w skali 1:200 000?

Zaznacz poprawna odpowiedz. 20 km B

A.2cm

B.4cm

C.10cm A
D. 40 cm

Zadanie 11. (0-3)
Na rysunku przedstawiono siatke i wymiary prostopadto$cianu.

lcm

3cm

p )
N Cd

2a¢m

Oblicz powierzchnig wszystkich $cian tego prostopadloscianu.
Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Wszystkie Sciany prostopadtoscianu maja powierzchnig ...... cm®.
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Zadanie 12. (0-2)
Czworo uczniow rzucato pitka do kosza. W tabeli przedstawiono, ile razy kazdy
uczen trafit pitka do kosza.

Uczen Liczba celnych rzutow

Magda © & & & & ©

©
uka  |® © © ©& © ©
Kamil © ©

Pawet |® ®© © © © © 6

Na podstawie danych w tabeli ocen, czy zdania sa prawdziwe.
Zaznacz TAK lub NIE.

1. Magda trafita do kosza tyle samo razy co Pawet.
TAK NIE

2. Julka miata 3 razy wigcej celnych rzutow do kosza niz Kamil.

TAK NIE

Zadanie 13. (0-1)
Ktora pare liczb oznaczono na osi liczbowej literami Xi Y?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.07111 B.0,6i1,0 C.06109 D.0,711,0
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Zadanie 14. (0-1)
Na ktorym rysunku zaznaczono punkt K o wspotrzednych (1, —2)?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. B.
ylk y‘i
o) 2
L e
K 1 1
1 1
2 .-10 > X 21110 X
1 11
N N
=L -4
C. D
ylk ylk
Ko 2
1 1
21110 > | X 21410 X
=1 =1
N N
=L -4
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Zadanie 15. (0-3)
lle litrow wody miesci si¢ w prostopadto$ciennym zbiorniku o wymiarach:
40 cm, 50 cm, 20 cm?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

1dm=10cm
1dm®=1litr
Odpowiedz: W zbiorniku miesci sig ......... litrow wody.

Zadanie 16. (0-2)
Z klockow w ksztatcie szeScianu o krawedzi 1 cm sklejono bryte przedstawiona
na rysunku (wszystkie klocki sa widoczne).

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK lub NIE.

1. Sklejona bryta ma objetos¢ 5 cm®.
TAK NIE

2. Po doklejeniu 4 takich samych klockéw powstanie szeScian.
TAK NIE
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Zadanie 17. (0-1)

W ktérej z narysowanych figur punkt S jest srodkiem symetrii?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

¢ @

A. W rombie. B. W pigciokacie.

/\ S. \
C. W trojkacie. D. W trapezie.

Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono cztery trojkaty.

/N
/7 \ i
/1 \ v
I
Zaznacz poprawng odpowiedz.
Figurami podobnymi sg trojkaty
A lilll B. 111V C.ii D. IV
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Zadanie 19. (0-1)
Jaka miar¢ ma kat o przedstawiony na rysunku?

80°

Q\

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 80° B. 100° C. 200° D. 280°

Zadanie 20. (0-2)
Na rysunku przedstawiono okrag o $srodku S i prosta K styczna do tego okregu.

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK lub NIE.
1. Prosta k jest rownolegta do promienia SA.

TAK NIE
2. Prosta k ma jeden punkt wspolny z okregiem.

TAK NIE
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Brudnopis
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